

Алексей любил ездить на природу, ходить на Столбы, собирать грибы. Мама не препятствовала этому.

После окончания 9-летки Алексей поступил в монтажный техникум. Решил приобрести профессию сварщика. Сначала учился хорошо, а потом не сложились у него отношения с учебой. На втором курсе Алеша не смог сдать все экзамены, оставались «хвосты». Молодой человек решил — отслужу в армии, а потом продолжу обучение.

— Он сам написал заявление в военкомат, — вспоминает Надежда Михайловна. — Не хотел, чтобы пропадал год. И ушел служить 14 июня 2001 года.

Сибиряка определили в 21-ю бригаду внутренних войск. Военнослужащие этой бригады участвовали в военных действиях во всех без исключения горячих точках — начиная с урегулирования конфликтов в Баку и Фергане, заканчивая Чеченской Республикой и Дагестаном.

Алексей прошел учебку в Кирове, затем его перевели в Москву. Солдат отслужил уже полтора года, когда ему предложили отправиться на Северный Кавказ.

— Ему очень хотелось помочь мне материально, потому он согласился на эту командировку, — считает Надежда Михайловна. — Им обещали за службу в Чечне хорошую оплату.

Алексей часто писал матери из армии. Сначала рассказывал, как сложно ему привыкать к режиму питания. Он был полный молодой человек, а тут похудел. Но потом его определили дежурить на кухне, и Алеша вновь поправился. О том, что его направ-



ляют в Чечню, Алексей матери не сообщил — не хотел расстраивать. Об этом она узнала лишь четыре месяца спустя. Сын случайно оговорился в письме. Служить ему оставалось совсем немного. Алексей специально отказался от отпуска после года службы, чтобы раньше демобилизоваться.

В сентябре 2002 года бригада должна была уже покидать Чечню. Заканчивался срок ее службы в горячей точке. 1 августа сапер Беломытцев со своим сослуживцем — парнем из Улан-Удэ разминировал дорогу в Грозном. Снайпер обоих снял несколькими выстрелами. Алексей погиб от многочисленных пулевых ранений головы и грудной клетки.

Похоронили солдата в Красноярске на кладбище Шинников.

В память о погибших воинах, в том числе и Алексее Беломытцеве, на территории воинской части в Москве построен храм, посвященный великому защитнику родной земли и подвижнику благочестия православной веры — князю Александру Невскому.